

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 105 (5975).

● Вторник, 4 июля 1972 года.

● Год издания 42-й.

● Цена 2 коп.

Не снижая темпов

ДОСРОЧНО ЗАВЕРШИВ июньский план СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫХ РАБОТ, КОЛЛЕКТИВ ВОЛГОДОНСКОГО УЧАСТКА МЕХАНИЗАЦИИ СТРОИТЕЛЬСТВА НЕ СНИЖАЕТ ТЕМПОВ В РАБОТЕ И В ИЮЛЕ.

МЕХАНИЗАТОРЫ ПРОРАБТВА ПОДЪЕМНЫХ МЕХАНИЗМОВ, КОТОРОЕ ВОЗГЛАВЛЯЕТ Л. Ф. ЧЕРНЫШКОВ, ВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ ВЫРАБОТКИ НА 115 ПРОЦЕНТОВ.

К. СИВЦОВА, нормировщик.

ВЫМПЕЛ «ЛЕНИНЦА»

у коллектива КСМ-5

Лучших результатов в работе за двадцать четвертую неделю ударной вахты в честь 50-летия образования СССР добился коллектив комбината строительных материалов № 5. Этому коллективу присуждено первое место среди промышленных предприятий Волгодонска и переходящий вымпел «Ленинца».

Коллектив пятого комбината строительных материалов перевыполнил недельные задания по объему производства и реализации готовой продукции.

В честь победителей пионеры приходящего лагеря «Салют» лесоперевалочного комбината подняли в городе флаг трудовой славы.

Дневник соревнования

50 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ

Неделя 25-я



● Переключка машинистов-поливальщиков

ГЕКТАР СВЕРХ НОРМЫ

Над полями Романовского рисосовхоза прошли дожди, но они не смогли напоить иссушенную продолжительным зноем землю. Только круглосуточные поливы дадут возможность восполнить недостаток влаги в почве. Об этом всегда заботятся земледельцы совхоза.

В прошлом году и зерновые культуры, и кукурузу, и многолетние травы с ранней весны до осени в хозяйстве поливали только круглосуточно. Мало того, особенно в знойные дни, на полив вручную по заранее составленному графику выходили почти все труженики совхоза. И вода, наш верный союзник, всегда вырвалась. На каждом поливном гектаре мы выращивали по 50 центнеров зерна озимой пшеницы, более 300 центнеров зеленой массы кукурузы и примерно столько же зеленой массы многолетних трав.

Но поливочная техника используется нынче гораздо хуже. Весной большинство машинистов дождевальных машин работали лишь световой день. Да и сейчас не все «дождевалки» укомплектованы машинистами для двухсменной работы.

Допускаются и длительные простои машин по техническим неисправностям. Более двух дней

простояла одна из машин, у которой вышел из строя насос. А ведь инженерная служба совхоза могла бы принять экстренные меры к вводу в строй крайне нужной техники.

Недавно и я потерял несколько часов. Через плантации многолетних трав проходит линия телефонной связи. Столбы мешают маневренности машины, сгибают производительность. Цимлянскому отделению связи следует подумать о том, чтобы убрать линию с полей, ведь ее же можно было провести и вдоль поля.

Наша «дождевалка» работает круглосуточно. С напарником А. Сутуловым трудимся дружно. Стараемся сдать друг другу машину подготовленной к работе. Нормы на поливе люцерны перевыполняем. Я за смену успеваю полить многолетние травы на шести-семи гектарах при норме 4,2 гектара. При этом добиваюсь требуемого промочения почвы.

Считаю, что такой производительности труда могут добиться все машинисты-поливальщики. Уверен, что каждый дополнительно политый гектар обязательно «сработает» на повышение урожая всех культур.

М. ГОЛОВАЦКИЙ, машинист.

ВЕСТИ С УБОРОЧНОГО ФРОНТА

Самосвалы ушли к комбайнам

Пять автосамосвалов ежедневно выходят из гаража Волгодонского овощесовхоза. Водители В. Ф. Лысов, А. В. Полуян, А. П. Соловьев, М. И. Чудинович и Г. К. Меркулов направляют машины в поле к уборочным агрегатам. В прошлом году эти шоферы транспортировали зерно от комбайнов на ток. Каждый сменные задания выполнял на 150—200 процентов, недопуская простоев комбайнов. А как только на нивы падала роса и жат-

ва прекращалась, шоферы по одному-два раза успевали отвезти зерно с тока на элеватор.

Водители и нынче, соревнуясь в честь пятидесятилетия образования СССР, и поддерживая почин ростовских водителей, решили на жатве второго года пятилетки дневные задания выполнять не менее, чем на 200 процентов.

Сделаны первые рейсы с зерном. Потерь нет. Кузова автомашин загерме-

тизированы.

С напряжением в эти дни трудятся и ремонтники гаража. Молодой вулканизаторщик В. Захаров «числится» еще учеником, но «почерк» его работы уже известен водителям. Проколы камер он заделывает качественно. С раннего утра и сколько потребуется в дни жатвы трудятся и другие рабочие гаража.

В. КУЛЯГИН, заведующий гаражом.



С первыми проносами на хлебных нивах земледельцы Потаповского зерносовхоза беспокоятся о судьбе урожая будущего года. Вслед за косовицей пашут почву. Между трактористами развернулось социалистическое соревнование за высокие темпы и качество подготовки почвы под девизом «50 ударных недель — образованию СССР».

Наибольшей выработкой и отличным качеством пахоты добивается тракторист первой бригады Иван Владимирович Хомич. За световой день трактором «Т-4» он пашет почву на 15—16 гектарах — в два с половиной раза больше, чем предусмотрено нормой.

В. СТЕПНОВА.

НА СНИМКЕ: И. В. ХОМИЧ.

ПЕРВОЙ СТАЛА ВТОРАЯ

В колхозе «40 лет Октября» по итогам весенне-полевых работ лучшей признана вторая полеводческая бригада. Руководит бригадой коммунист А. Я. Растворов.

Передовому коллективу вручено переходящее Красное знамя правления, парткома, профкома колхоза и денежная премия 200 рублей.

Второе место завоевали хлеборобы первой тракторно-полеводческой бригады. Им вручен красный вымпел и денежная премия 150 рублей.

Механизаторы передовых коллективов, выступая на собрании, посвященном подведению итогов, дали слово не уступить первенства на уборке зерновых колосовых и кормовых культур.

М. ЖИДКОВ, селькор.

В счет обязательств

Досрочно выполнив недельный план выпуска пиломатериалов в объеме 1215 кубометров, коллектив лесопильного цеха ВЛПЦ приступил к практическому выполнению социалистических обязательств в честь 50-летия образования СССР. Дополнительно к заданию выдано 236 кубометров готовой продукции.

Высокопроизводительно трудится смена мастера Д. П. Пятибратова. В комплексной бригаде Н. Н. Котельникова широко развернута борьба за использование механизмов на полную мощность, дальнейшее повышение коэффициента рабочего времени.

И. САШКИН.

ПОБЕДИТЕЛЕЙ ЖДУТ НАГРАДЫ

Утверждены условия социалистического соревнования труженников сельского хозяйства Цимлянского района на уборке урожая.

Победителем соревнования среди колхозов и совхозов считается хозяйство, которое уберет зерновые в самые короткие сроки, но не более чем за 12 рабочих дней, и добьется наивысшей производительности уборочной техники и автотранспорта. При этом необходимо добиться высокого качества с максимальным возможным сбором соломы и половы.

Победитель обязан получить наивысшую урожайность и добиться самого высокого процента перевыполнения задания по продаже хлеба государству.

Обязательным условием при определении победителя считается своевременная подготовка почвы под озимые. Хозяйство, претендующее на призовое место, обязано быть полностью обеспеченным семенами и

к 10 августа довести до кондиций 1—2 класса озимые, а яровые — к 10 октября.

В самые сжатые сроки необходимо убрать солому, подвезти к фермам и заскирдовать.

Для колхозов и совхозов определено три призовых места. За первое место присуждается переходящее Красное знамя РК КПСС, райисполкома и райкома профсоюза. Победитель заносится на Доску почета газеты «Ленинец». Хозяйству присваивается звание «Колхоз (совхоз) высокой культуры земледелия 1972 года». В честь победителя районного соревнования поднимается флаг трудовой славы в городе Цимлянске.

Колхозы, совхозы, занявшие второе и тре-

тье места, заносятся на Доску почета газеты «Ленинец», награждаются Почетными грамотами РК КПСС, райисполкома и райкома профсоюза.

Утверждены призовые места и для отделений, бригад, звеньев. Для определения победителей выдвинуты следующие условия: в сжатые сроки (8—10 дней) и при высоком качестве убрать зерновые; добиться наивысшей урожайности, но не менее 120 процентов к плану; подготовить почву под озимые к 20 июля; подготовить семена 1—2 класса озимых к 1 августа, а яровых — к 1 октября.

Коллектив отделения, бригады, звена, занявший первое место, награждается Почетной грамотой РК КПСС, райисполкома и райкома профсоюза, заносится на Доску почета газеты «Ленинец». Этому подразделению присваивается звание «Отде-

ление, бригада, звено высокой культуры земледелия 1972 года».

Коллективы отделений, бригад, звеньев, занявшие второе и третье места, награждаются грамотами РК КПСС, райисполкома и райкома профсоюза, заносятся на районную Доску почета газеты «Ленинец». Им так же присваивается звание «Отделение, бригада, звено высокой культуры земледелия 1972 года».

В районном соревновании участвуют механизаторы, водители автотранспорта, колхозники и рабочие совхозов, постоянно занятые на выращивании и уборке зерновых и кормовых культур.

Для поощрения победителей социалистического соревнования выделяются путевки на ВДНХ, туристические путевки и в дома отдыха, а также выделяются две легковые автомашины и товары повышенного спроса.

Письма рабочих

Да, резервы есть

Статья токаря Новочеркасского электровозостроительного завода Г. М. Такурина «Производительность труда — наша главная забота», опубликованная 7 июня в «Молоте», положила начало открытому рабочему собранию, задача которого — находить пути дальнейшего повышения производительности труда.

Сегодня мыслями по этому вопросу делится бригадир электрослесарей Цимлянского ремзавода В. Л. Седенков.

Для нас, рабочих, святым является ленинский завет о решающей роли производительности труда в борьбе за построение нового общества. Поэтому мы стремимся работать с полной отдачей сил, постоянно перевыполняем сменные задания. Это можно сказать почти о любом работнике судоремонтного цеха. Но на одном энтузиазме и повышении производи-

тельности труда многого не добьешься. Здесь нужен разумный, творческий подход.

При сборке каждого земснаряда нам приходится изготавливать от 200 до 300 замков на кассеты. Приспособление это нехитрое, сравнительно простое, но брочную их не изготовишь за смену более 40 штук. Приходится вырубывать полосы листового железа,

выбирать фрезы на фрезерном станке, а затем обрабатывать кувалдой слева направо. Не раз мы поднимали вопрос об изготовлении штампа для производства замков на кассеты по прокладке кабеля.

Три месяца назад мастер сообщил нам, что в цехотделе разработано приспособление для изготовления замков. Время идет, а сдвигов мы не видим.

Немало времени и труда мы тратим на походы к пресс-ножницам, которые установлены за 200 метров. Иногда детали бывают такие, что сидишь и ждешь, когда подойдет кран. А ведь точно такие же ножницы стоят и у нас в бригаде, но гвоздь вопроса в

том, что с них снят неизвестно кем электромотор. Здесь уже речь идет о бережном отношении к станкам и машинам, о борьбе за сохранность социалистической собственности. И каждый из нас должен быть в ответе за это.

Мы, собственно, не ожидаем, что кто-то нам принесет готовое приспособление, облегчающее труд, повышающее производительность. Многие наши делаются на месте. При сборке каждого блока, щита мы немало вносим выдумки, изобретательности, чтобы сделать и быстрее и лучше, и чтобы потом было удобнее и проще эксплуатировать механизм.

Но бывает и так, что отдельные предложения, которые требуют инженерной доделки, марнируются в цехотделе по нескольку месяцев.

Без у нас такая трудоемкая операция, как вырубка отверстий под приборы и аппараты на панелях

для щитов. Делаем мы эту операцию дедовским способом — сверлом, затем зубилом и малярным ножом. Уходит уйма времени. А. М. Петрикеев разработал приспособление для вырезки этих отверстий. Экономия времени десятикратная. Предложение сдано в цехотдел. И ни слуху, ни духу.

Нельзя умолчать еще об одном. Комплекты автоматики к земснарядам нам поставляют Люберецкий завод электроаппаратуры. Но проекты устарели и нам приходится все это демонтировать, чтобы собрать по новой схеме щиты приборов, реле, силовые щиты, нуль управления. А ведь это же оведавший труд и на него затрачены время, силы. Подобная история происходит и с магнитными пускателями, с силовыми щитами-автоматами.

Както на заводском собрании у нас был заместитель управляющего тре-

стам Р. Д. Виланский. Я ему говорил о том, что завод-поставщик и мы производим лишнюю работу. Высококвалифицированный электромонтер тратит на демонтаж и сборку блока от 20 до 30 дней.

— Так надо, — ответил тов. Виланский.

Не приходит к нам свое временно и чертежи по сарнарому насыщению земснарядов. В результате блочный земснаряд, который мы должны сдать по плану в мае, мы не можем сдать и в июне.

Мы, рабочие, видим значительно больше проблем, чем я назвал. Это всего лишь некоторые, но от них в немалой степени зависит производительность труда как на нашем рабочем месте, так и на заводе.

В. СЕДЕНКОВ,
бригадир
электрослесарей,
партизгор, член
райкома КПСС.

● Рассказы о коммунистах

Марья — большевичка

В станице Романовской, на берегу Дона, где слышен плеск речных волн, живет старая большевичка Мария Ильинична Соколова.

Родина Марии Ильиничны казачий хутор Лог. Когда на Дону установилась Советская власть, Марья (так ее звали в хуторе) было 17 лет. Вступив в 1920 году в комсомол, она записалась в комитет содействия бедноте. Кулаки не могли мириться с этим и грозили расправой. А дело было не только в красной косынке (в ней шеголяла гордая Марья на зло местным богатырям). Кулаков бесило другое: бесстрашие этой девчонки. Не побоялась же указать, где прячут они зерно...

Обоз с хлебом, в котором была и Марья, шел под алым флагом, навстречу опасностям. По-вольчи глядели обреты следя за порядком.

Враги не дремали. Както в летний день к Марии подошла девчонка. Она нечаянно подслушала, что банда хуторского богатыря собирается вырезать в хуторе всех большевиков. Марья не растерялась и сообщила о этом умеле в милицию. Дом, где засели бандисты, был окружен. Угроза

расстрела лучших людей миновала, а главарь покончил жизнь самоубийством.

В 1932 году Мария Соколова вступила в партию.



Этот день ей запомнился, как самый счастливый из ее трудовых дней.

Жизнь постепенно налаживалась. Жить бы да жить. Но тучи закрыли высокое небо над Тихим Доном. Шла война. В это трудное время Мария Ильинична председательствовала в колхозе имени Чапаева в родном хуторе. Эвакуироваться не успела. По-

том было поздно. Когда немцы заняли станицу Цимлянскую, ей пришлось уйти, скрывшись на далеком хуторе. Имя преданной коммунистки значилось в списке смертников у немецкого коменданта. И он прилагал все усилия, чтобы поймав ее. Но колхозники, рискуя жизнью, надежно спрятали Марию Ильиничну.

Затем восстановление разрушенного хозяйства. Работа в бригаде, в поле, на ферме — что только ни приходилось делать. Крепко хозяйства, жить стало вышло легче. В связи со строительством Цимлянской ГЭС, хуторяне расселились по станицам. Мария Ильинична выбрала Романовскую.

Начиная с 1950 года, жители станицы пять раз избирали ее депутатом сельского Совета.

Уже шесть лет Мария Ильинична на пенсии, но и сейчас ее часто можно видеть в овощесовхозе «Волгодонской» на прополке, на благоустройстве станицы. А это главное — всегда быть нужной людям.

Т. БУБНОВИЧ,
Н. АПАРИНА,
комсомолки
НА СНИМКЕ: Марья Соколова.
Фото 30-х годов.

Информаторам и агитаторам

В книготорг города Волгодонска поступил специальный выпуск областного «Блокнота агитатора» — «Трудовой Дон в девятой пятилетке».

Выпуск рассчитан на широкий круг слушателей школ партийного, комсомольского просвещения и экономического всеобуча. В нем имеется большой справочный материал для агитаторов, лекторов и политинформаторов.

Л. МАЛИНОВА.

Повышать активность

На партийном собрании в Волгодонской ТЭЦ обсужден доклад «Задачи парторганизации по повышению производительности и общественной активности коллектива в свете Постановления ЦК КПСС по Минскому тракторному заводу». Выступил секретарь партбюро Ю. С. Русановский.

В обсуждении доклада приняла участие Н. С. Кузнецова, Н. Г. Ермаков, М. В. Ткаченко, Г. А. Платонов, Н. В. Савенко. Они внесли конкретные предложения, направленные на повышение трудовой и общественной активности.

монта отличное.

Однако не все гладко. Беспокойство вызывает у животноводов состояние мочной. Весьма ветхая она к тому же не отвечает санитарным нормам. В этом же помещении установлена мельница «ДКУ», при работе которой пыль оседает на свежесмытые флаги. Разговор о постройке нового помещения для мойки идет не первый год, но...

Здесь животноводам своими силами не обойтись, ведь требуются материалы. Не пора ли администрации совхоза вмешаться в этот вопрос?
Л. ЗАЛЕВСКАЯ.

В РАЙКОМЕ КПСС

ПОД КОНТРОЛЕМ — ВАЖНЫЙ ВОПРОС

Бюро Цимлянского райкома КПСС заслушало руководителей ряда хозяйств о ходе выполнения постановления бюро РК КПСС и исполкома райсовета депутатов трудящихся «О мерах по строительству кормоцехов, долгодетных культурных пастбищ и развитию кормопроизводства в колхозах и совхозах района в 1972 году».

Партийные организации и хозяйственные руководители колхозов и совхозов района провели немалую работу по строительству кормоцехов, долгодетных культурных пастбищ и развитию кормопроизводства.

В текущем году в колхозах и совхозах района создано более 520 гектаров долгодетных культурных пастбищ. Проведены работы по коренному и поверхностному улучшению естественных сенокосов и пастбищ на площади 8144 гектара. В хозяйствах района строят шесть кормоцехов.

И все же в строительстве кормоцехов и долгодетных культурных пастбищ имеются существенные недостатки.

Крайне неудовлетворительно строятся кормоцехи в Волгодонском овощесовхозе, мясосовхозах «Цимлянский» и «Добровольский», зерносовхозе «Поталовский», в колхозах имени Ленина и «Искра». Темпы строительства долгодетных культурных пастбищ в Романовском рисосовхозе, Большовском мясосовхозе, в колхозах «40 лет Октября» и «Ключ Ильича» не отвечают заданным, поставленным XIII пленумом обкома КПСС.

Партийная организация и руководство райобъединения «Сельхозтехника» уделяют

внимания вопросам строительства долгодетных культурных пастбищ в колхозах района. По их вине в колхозе «40 лет Октября» сорван срок ввода 50 гектаров долгодетных культурных пастбищ. Под угрозой срыва ввод в эксплуатацию 100 гектаров в колхозе имени Орджоникидзе. В мясосовхозе «Дубенцовский» и птицевыводческом имени Черникова до сих пор еще не налажены деловые контакты с закрепленными подрядными организациями по строительству долгодетных культурных пастбищ.

Особую тревогу вызывает неудовлетворительный ход строительства кормоцехов и монтаж оборудования подрядными организациями СМУ «Ростоблколхозстрой», ПМК-92 и Цимлянским участком треста «Ростовсельхозмонтаж». Ими прекращено строительство кормоцехов в колхозах «Искра», «Большевик» и мясосовхозе «Цимлянский».

Бюро заслушало отчеты гг. Н. В. Полуяна, В. И. Кагерина, Н. А. Крахмального, Г. В. Дудниченко, В. А. Скакунова, Н. С. Григоренко, Н. В. Антоно и приняло к сведению заявления, что намеченные планы по строительству кормоцехов долгодетных культурных пастбищ и развитию кормопроизводства на 1972 год судят невыполненными.

В принятом постановлении отмечена необходимость улучшить руководство строительством долгодетных культурных пастбищ и кормоцехов со стороны районного производственного управления сельского хозяйства во главе с тов. Н. Петриченко.

По почину миллеровцев

НУЖНА ПОДДЕРЖКА

Провести ремонт, подготовить на зиму помещения птицефабрики и представляет особую сложность, так как в отличие от животноводческих они и летом почти никогда не пустуют.

И тем не менее в совхозе имени Черникова ведется сейчас большая работа. Реконструкцию одного из птичников, где после перехода с напольного содержания на клет-

точное будет размещаться не восемь тысяч кур как раньше, а 28, ведет бригада привлеченных рабочих. Работа сложная, требующая специальных знаний и здесь без посторонней помощи не обойтись.

Зато остальной ремонт — частичное переоборудование корпусов ведется своими силами. Постоянно работающая на фабрике бригада плотников

(три человека), которой руководит Сергей Васильевич Устинов, сейчас заканчивает ремонт очередного корпуса. Здесь сделали переборку, разделившую птичник на два зала, отремонтировали полы, клетки и т. д.

На молочнотоварной ферме ремонт также подходит к концу. — Привлекать летом к ремонту ферм пенсионеров — в совхозе уже сложившаяся практика. Вот и теперь бригада под руководством Ивана Григорьевича Кулягина настаивает в коровнике поля. Работают они вчетвером не первый год и, как всегда, качество ре-

● Каждой ферме — обилие кормов

ПОЛОЖЕНИЕ ОБЯЗЫВАЕТ

Коллектив нашего совхоза взял обязательство выполнить планы девятой пятилетки за четыре года. Это значит, что продуктивность скота должна постоянно расти в темпах, превышающих плановые. Естественно, что такой рост требует и соответствующего развития кормовой базы.

Ударно трудится кормодобывающее звено. По сравнению с прошлым годом оно усилено: прибавилось четыре человека и два трактора «МТЗ». И уже сейчас за некоторые корма мы можем быть спокойны: сенаж — в ямах, сено — в сенике.

Годовой план заготовки сенажа на этот год для совхоза — 96 тонн. Мы обязались заготовить 200 тонн. Обязательство перевыполнили: запасено 280 тонн сенажа. Сена также уже заготовлено значительно больше плана — около трехсот тонн, причем две трети его — с помощью искусственной суши.

Сейчас мы косим на сено горохо-овсяную смесь, вскоре подойдет и суданка. К осени мы будем иметь не менее 400 тонн сена, опять-таки больше полутонного запаса.

Такая запасливость оправдана и тем, что в нынешнее сухое лето не при-

ходится особенно рассчитывать на силос (тем более, что кукуруза у нас вся — 280 гектаров на силос и 20 — на зерно, — размещена на богаре). А силоса нам нужно две с половиной тысячи тонн.

Хорошим подспорьем будет зимой витаминная мука. По плану мы должны заготовить ее 340 тонн, что уже само по себе — полутонный запас. А обязательство, которое взял коллектив, обслуживающий «АВМ-0,4» — 400 тонн. На сегодня есть 193. Большая часть ее изготовлена из люцерны, но для приготовления муки мы использовали и подсолнечно-кукурузную смесь, и ячмень (обнажили поля). Остальные 200 тонн надеемся получить из кукурузы и суданки.

Кормодобывающее звено под руководством Е. Р. Короткова трудится, не покладая рук. Два трактора обслуживают «АВМ», два других культивируют пропашные. Мастерство и добросовестность таких членов звена как Г. Муштафин, А. Козина, Е. Грицевич, Д. Байгаринов — достаточно прочный залог того, что намеченное коллективом птицеводства им. Черникова будет выполнено.

Н. ТКАЧЕНО,
секретарь парткома.

В СЕЛЬСКИХ СОВЕТАХ

Все для урожая

Убрать урожай второго года пятилетки вовремя и без потерь, подготовить почву под сев озимых — главная задача дня.

Об этом говорили депутаты на очередной сессии Камышевского сельского Совета. В обсуждении доклада депутата, главного агронома колхоза «40 лет Октября» В. А. Ставицкого «О готовности хозяйства к уборке урожая» приняли участие депутаты Совета В. А. Исаев, Г. И. Иванова, А. С. Цуканов, А. А. Байгаринов, председатель колхоза В. П. Гуров и другие.

Сессия утвердила развернутый план организаторской и культурно-массовой работы на уборке урожая.

День депутата

В сентябре по решению исполкома Цимлянского

горсовета жители города отметят 300-летие со дня основания станции Цимлянской.

Городской Совет и общественность деятельно готовятся к празднованию юбилея города, который совпал с годом празднования 50-летия СССР. Именно в свете этой великой даты цимлянцы и готовятся отметить 300-летие бывшей казачьей станции, а теперь социалистического города Цимлянска. Недавно горисполком провел очередную «День депутата».

С лекцией «Цимле — 300 лет» перед депутатами и активом города выступила секретарь горсовета В. И. Деркач.

Задача № 1

Заготовка кормов для нужд общественного животноводства, наряду с уборкой хлеба, по-прежнему остается задачей первоочередной важности — так решили депутаты Побе-

днского сельсовета.

Обсуждая этот вопрос депутаты Совета, руководители винсовхозов «Рябичевский», «Октябрьский», «Большевский», «Морозовский», «Дубенцовский» и «Краснодонский» наметили не снижать темпов заготовки кормов в дни уборочной страды, усилить моральное и материальное стимулирование тружеников, занятых на этой работе.

Выполнять колхозный Устав

Исполком Красноярского сельского Совета депутатов трудящихся заслушал вопрос о соблюдении Устава колхоза в хозяйствах имени Ленина и имени Карла Маркса.

С отчетом выступили председатели правлений колхозов И. В. Каверин и В. А. Аббяев. Сельских депутатов кровно заинтересовала эта повестка

дня. Особенно деловой и принципиальный разговор шел об эффективном использовании земли в хозяйствах.

Умело использовать каждый ее гектар, больше получать продукции высокого качества, повышать ответственность людей, работающих на полях — направление, избранное депутатами.

Вести борьбу

Повсеместно широко обсуждается Постановление ЦК КПСС об усилении борьбы с пьянством и алкоголизмом.

Этот вопрос был вынесен и на повестку дня Калининского сельского Совета. С докладом выступил председатель сельсовета Б. Ф. Попов. В обсуждении приняли участие депутаты Б. Р. Иванков, Н. Е. Капканов, П. А. Пономарев, Е. Ф. Подскребакин и другие.

Внесены предложения, направленные на более активное использование общественной ответственности в борьбе с пьянством, улучшение работы товарищеских судов и народных дружин.

Поздравляем!

Газеты и письма приносит нам почтальон Наталья Федоровна Дубровина. Какая бы ни была погода, а почту мы всегда получаем вовремя.

«Вот вам и весточка!» — добродушно говорит она, и эта приветливость ее сразу поднимает настроение. Мы рады, что недавно Н. Ф. Дубровиной присвоено звание ударника коммунистического труда.

М. КАРГИНА, С. ЧЕРВОНЦЕВА,

г. Волгодонск.

Всего полгода работает электросварщиком в Волгодонском управлении механизации строительных работ № 4 Владимир Александрович Морозов, но его уже считают одним из лучших работников управления. Вместе со своими товарищами он соревнуется за достойную встречу юбилея СССР.

НА СНИМКЕ: В. А. Морозов.
Фото А. Бурдогова.



САД — ДЕЛО ПРИБЫЛЬНОЕ

В районе только в совхозах объединения «Донвино» под садом 921 гектар. В прошлом году садоводы винсовхоза «Большевский» получили с гектара сада по 83,2 центнера плодов, а в соседнем «Октябрьском» — только по 40,3 центнера с гектара. В Большовском и Рябичевском винсовхозах от реализации продукции сада получили соответственно 65,5 тысячи

рублей и 53,7 тысячи рублей прибыли. А в «Октябрьском» и «Краснодонском» сад оказался убыточным.

Что за этим? Град, ураган, стихийные бедствия? Нет, — тонны фруктов, продающихся из-за несвоевременной уборки, небрежливости, нехозяйского отношения. Горы нестандартных плодов, идущих на свалку, вместо того, чтобы превратиться

в сок, повидло и другую нужную продукцию.

Конечно, уборка фруктов — дело хлопотное и требует много ручного труда. Но тем не менее от него нельзя отмахиваться. Фруктов, свежих и переработанных, от нас ждут города, промышленные центры страны.

В этом году особенно важно в срок и полностью собрать и сберечь продукцию садов. Ведь из-за

морозов сильно пострадали виноградники, и в этом году урожай с них будет ниже прошлогоднего.

Учитывая создавшееся положение, в Большовском винсовхозе произвели реконструкцию цеха по переработке нестандартных плодов. Мощность его при трехсменной работе составит 100 тонн в сутки. Плоды на переработку будут приниматься от всех хозяйств нашего района независимо от ведомства. Кроме того, полностью подготовлен к сезону хо-

лодильник мощностью 700 тонн для хранения плодов. Такой же пункт будет действовать в Романовском мехлеспозе.

Имея в районе такую промышленную базу, можно переработать все опавшие плоды, сохранить и затем реализовать товарную продукцию. Это obviously выгодно и нам и потребителю.

М. МАРНИН,
старший зооинженер
Большевского
винсовхоза.

Пьянству — бой!

Падение Петра Иванова

Мы сидим во дворе прядильно-ткацкой фабрики. Невысокий, худощавый, шапка русских волос, голубые глаза.

— Не пишите обо мне в газету, — просит Петр. — Я совсем не думал хулиганить. Даже не знаю, как все это произошло.

Он говорит это так просто и искренне, что сразу же убеждаешься, что этот парень действительно далек от хулиганства. И сразу же возникает вопрос: почему же

этот простой и тихий парень, добросовестный работник, комсомолец уже в четвертый раз попадает в милицию и подвергается за хулиганство административным взысканиям?

Все началось с осеннего дня прошлого года. Получив зарплату, Петр зашел в свою фабричную столовую и вместе с другими грузчиками «обмыл» полочку. В столовой нельзя было пить, но никто не остановил. А потом... Потом, не помня себя, Петр оказался у

здания Красноярской 8-летней школы. Стучал в дверь, в окна. Отсюда его и забрали. Дали 10 суток.

Когда пришел на работу, все опять пошло по старому. Правда, его слегка пожуряли в коллективе, но потом быстро о нем забыли. Порой забывал и Петр, что он комсомолец, только своевременно платил членские взносы.

В апреле Петр Иванов, сдружившись с ранее судимым В. Малинским, вторично попадает в отдел милиции. Через две недели он снова там. А шестого июня повторяется та же история: выпили немного, потом решили добавить. Появился на улице в нетрезвом состоянии. И опять штраф...

Но этого могло и не быть, если бы комитет

комсомола, цеховая комсомольская организация держали на виду каждого комсомольца. Но их, к сожалению, не интересуют судьбы молодежи. Пример тому — падение Петра Иванова.

Петр Иванов, напрымер, сразу же после десятого класса поступил на заочное отделение Ростовского техникума сельскохозяйственного машиностроения. Два года проучился в нем, а в начале этого года бросил учебу. Но комсомольцы и в этом случае остались равнодушны. Бросил, так бросил. Появилась уйма свободного времени.

— Разве в вашем молодежном коллективе нечем заняться? — спрашиваю я Петра.

— А чем? — удивляется он. — Отработали, и кто куда. Вот и все.

И, действительно, так

оно и есть. Комитет комсомола фабрики, инструктор-методист по спорту не находят себе работы с молодежью. Везде проходят спортивные соревнования, а здесь жизнь чуть теплится. Юноши и девушки, дети, пожилые люди сдают нормы нового комплекса ГТО, а на фабрике об этом и не думают. Нет здесь и своей самостоятельности.

Я встретился с секретарем комитета комсомола Александром Балашовым у прядильного станка.

— Как стал помощником мастера, молодежники делами совсем некогда заниматься, — сокрушается Александр.

— Что же у вас случилось с Ивановым? — спрашиваю секретаря.

— По моему, ничего, — ответил Балашов, напрягая память. — Парень

он тихий, спокойный, к работе относится добросовестно. Может быть, я не в курсе дел. За работой многое не успеваешь.

Вот так. Проступки со стороны комсомольца Иванова оказывались совершенно безнаказанными по комсомольской линии. Даже больше того — никто об этом ничего не знал. Не обсуждалось недостойное поведение Иванова и в рабочем коллективе.

Дело в том, что отношения районного отдела милиции о штрафе на Иванова, задержанного в нетрезвом состоянии на улице, попадали в бухгалтерию, аккуратно подшивались, деньги из зарплат удерживались, на этом и заканчивалось все воспитание Иванова. Такое равнодушие и привело к падению Петра.

И. ДЕДОВ.



НЕЧАЯННАЯ РАДОСТЬ

И вот снова, через десять лет после первой встречи, у нас в городе передвижная выставка Ростовского музея изобразительных искусств. Она велика по объему, но сколько радости принесла каждому, кто посетил ее.

Особо хочется сказать о работах заслуженного художника РСФСР Кулагина. Остановившийся на одном из его полотен: глаз безошибочно выхватывает из экспозиции остальные. Их легко и счастливо узнаешь по особому, сочному и вместе мигкому колориту, по чистоте и прозрачности красок. Мир кулагинских пейзажей — это мир после дождя, обновленный и солнечный. За этими пейзажами чувствуется не просто зрелый мастер, но человек философичный, мудрый и бесконечно влюбленный в этот лучший из миров.

Второе замечательное явление этой выставки —

портреты работы художника Кленова. «Портрет тракториста» привлекает зрителя реалистичной манерой, удачно выбранным планом и лаконичностью. Это полотно — целая повесть о нелегком и прекрасном труде современного хлебороба.

Не менее удачен и другой портрет. Молодая казачка Кленова — это поэзия и действительность, общность и конкретность, юность, мечта, здоровье духовное и физическое. В портрете «работает» даже такая деталь, как узор платья девушки. Условность и в то же время живая

сочность красных цветов уводят зрителя в мир старины и фольклора, связывают день нынешний и день минувший, подчеркивают общность образа нашей молодой современницы.

Замечательны карандашные рисунки художника Дереберн «Аленка», «Старик». Обе работы говорят о большой графической культуре мастера. Такие работы не могут не волновать зрителя, и поэтому посетители подолгу задерживают у околов этих рисунков.

Удачен рисунок углем

художницы Балановой «Штамповщица». Скупыми, но характерными линиями, хорошо вылепленна форма лица.

Приятное впечатление производит «Нагюрморт с пряниками» Городова. Он свеж, великолепно передана фактура вещей, хорошо найдены пропорции.

Сотни волгодонцев посмотревших выставку простились с ней. Но мы надеемся, что не навсегда. Ведь каждому из нас дорога и памятна нечаянная радость встреч с настоящим искусством.

Именно поэтому и хочется в заключение сказать несколько горьких слов, их говорили многие посетители выставки.

— Выставка не была у нас 10 лет. И, наконец, появившись, была размещена в непригодном, тесном помещении. Досадно, что в нашем городе с его дворцами культуры и клубами не нашлось достойного места для лучших полотен донских художников.

А ведь нашему молодому во всех отношениях городу нужны, как воздух, эти встречи с прекрасным. Можно и чаще, чем раз в десять лет, приглашать к себе выставку. Можно, наверное, подумать и об открытии постоянной выставки-филиала. И подумать об этом стоит.

В. СЫСОЕВ.

Л. ШАМАРДИНА.

НА СНИМКЕ: часть экспозиции выставки.

Фото И. Юрова.

За управление автотранспортом в нетрезвом состоянии задержаны монтер Куберлевской дистанции пути В. К. Киселев, электрик птицекомбината И. Н. Занченко, шофер ОРСа ВДРП Н. И. Кириллов, рулевой моторист порта Г. С. Шавско, механик «Волгодонскпромстрой» В. П. Болдырев, шофер Цимлянкой ГЭС В. И. Панни.

За отклонение от маршрута, обозначенного в путевом листе, оштрафованы на 10 рублей каждый водители автокоптеры № 4 В. Л. Чернов и В. А. Чечерин.

За управление без прав оштрафованы также аппаратчик филиала ВНИИСИНИК В. А. Сычев, агент инспекции госстраха М. М. Поддубнов, автогрейдерист управле-

ния механизации стройработ «Волгодонскпромстрой» В. П. Болдырев, каменщик СУ-31 А. И. Белашов.

За последние тричетыре дня нарушителей прибавилось. Инспекция ГАИ задержала за управление мотоциклами в нетрезвом состоянии главного инженера Цимлянского райпромкомбината Н. Я. Карпова, рабочего лесоперевалочного комбината Н. К. Павлова, грузчика магазина «Техснаб» Н. С. Орлова.

К ним, согласно новому постановлению по борьбе с алкоголизмом, которое вступило в силу с 1 июля, будут применены самые строгие меры.

В. ВИНОГРАДОВ, инспектор дорнадзора.

Редатор В. АКСЕНОВ.

КОМБИНАТУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ № 5

требуются

на постоянную работу: начальник отдела снабжения, бетонщики, столяры, плотники, слесари по ремонту оборудования, ученики арматурщиков, грузчики. Одновременно предоставляет общежитие.

Обращаться в отдел кадров бетонного завода. Дирекция.

ВОЛГОДОНСКОМУ ФИЛИАЛУ ВНИИСИНИЖ

требуются:

техник КИПиА, аппаратчики (мужчины), слесарь-сантехник, слесарь-станочник, электромонтер, повар детского питания. Обращаться: гор. Волго-донск, площадь у химкомбината, ВНИИСИНИЖ, отдел кадров. Дирекция.

ВОЛГОДОНСКОЙ ХОЗРАСЧЕТНОЙ БАЗЕ УПТК «РОСТСЕЛЬСТРОЯ»

требуются:

рабочие (мужчины и женщины) на погрузочно-разгрузочные работы. Оплата труда сдельная. Одновременно предоставляется общежитие. Выдается спецодежда по установленной норме; стропальщики (мужчины). Оплата труда повремено-премиальная. Обращаться: г. Волго-донск, ул. Ленина, 44 в отдел кадров или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волго-донск, ул. Ленина, 45.

ЦИМЛЯНСКИМ ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ СЕТЯМ

срочно требуются:

на постоянную работу: шоферы, трактористы, электромонтеры. Обращаться в отдел кадров электрических сетей, пос. Н. Солоний.

НАШ АДРЕС: г. Волгодонск, улица Советская, 32/34, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора, отделов партийной жизни и сельского хозяйства — 26-44; ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

ЦИМЛЯНСКОЙ ПРЯДИЛЬНО-ТКАЦКОЙ ФАБРИКЕ

требуются:

грузчики, транспортновщики пряди, молотобоец, ученицы прядильщиц, ученицы крутильщиц, сядовод. Обращаться в отдел кадров фабрики, г. Цимлянск, ул. Московская, 61.

ШЛЮЗАМ №№ 14 и 15

Волго-Донского судлоходного канала им. В. И. Ленина

требуются

на постоянную работу: токарь 5 или 6 разряда, тракторист на трактор «ДТ-20», бетонщики, каменщики, штукатуры, рабочие - озеленители (женщины) на сезонную работу.

Обращаться: гор. Волго-донск, шлюз № 14. К начальнику гидроузла.

ЦИМЛЯНСКОМУ ПИВЗАВОДУ

срочно требуются:

электрослесари, зольщики, газосварщики, сантехники, помощники машинистов холодильных установок, грузчики, кофегары. Обращаться: г. Цимлянск, ул. Заводская, 17, пивзавод. Дирекция.

РЕМОНТНЫЙ ЦЕХ

производственно-ремонтного предприятия при Волгодонской ТЭЦ приглашает на работу: газосварщиков и работников дипломированных, слесарей, обмуровщиков.

За справками обращаться к администрации цеха, телефон № 1-51; 1-85 или к уполномоченному отдела по использованию рабочей силы по адресу: г. Волго-донск, ул. Ленина, 45.

СМОТРИТЕ

Вторник, 4 июля

9.45 — «Злая судьба». Телевизионный спектакль по пьесе М. Старицкого «Цыганка Аза». 11.05 — «На экране». Документальные фильмы телевизионных студий страны». 1. «Открытый урок». 2. «Чтобы шло корабль». 16.45 — Программа передач. 16.50 — Для детей. «Лазорик». 17.25 — День Дона. 17.45 — «Страницы жизни киргизского села». Передача 2-я. 18.00 — Новости. 18.15 — Цветное телевидение. «Час Ирландии». Телевизионный документальный фильм. 19.20 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Жар солнца». (ДР). 4-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. «Русский романс». В программе романсы П. Булахова. 22.00 — Первенство мира по шахматам. 22.20 — Цветное телевидение. «Ионесса — большая вода». Телевизионный документальный фильм.

Художник А. Лактионов. 17.00 — «Вестник технической информации». 17.20 — Для детей. Мультфильм. 17.30 — «Луч». Телевизионный информационный клуб. «К и т о г а м учебно года в системе партийного просвещения». 17.45 — «Страницы жизни киргизского села». Передача 3-я. 18.00 — Новости. 18.10 — День Дона. 18.30 — «Будьте осторожны, ребята!». 19.00 — Цветное телевидение. В. Катаев. «Квадратура круга». Премьера телевизионного спектакля. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. «Русский романс». В программе романсы П. Булахова. 22.00 — Первенство мира по шахматам. 22.20 — Цветное телевидение. «Ионесса — большая вода». Телевизионный документальный фильм.

Четверг, 6 июля

9.45 — Для школьников. «Спортивная юность». Навстречу Всесоюзной спартакиаде школьников. 10.15 — Цветное телевидение. «Письма с моей мельницы». Телевизионный художественный фильм. (Франция). 11.35 — «В эфире — «Молодость». «Целинная симфония». Телевизионный художественный фильм. 16.25 — Программа передач. 16.30 — Для школьников. «Кинопрограмма». 17.00 — Для детей. Киноклуб «Мультяш». 17.30 — «Каждый день — уро-

ком». «От поля до лавра». 17.45 — «Страницы жизни киргизского села». Передача 4-я. 18.00 — Новости. 18.10 — «Пятилетка, год второй». «Флагман уходит в плавание». 18.45 — День Дона. 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев). «Динамо» (Тбилиси). Передача из Киева. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Киноискусство Страны Советов». «Вроненосец «Потемкин». Художественный фильм.

Пятница, 7 июля

9.45 — Цветное телевидение. Для детей. «Приходи, сказка». «Емеля и его друзья». (Повторение передачи от 2 июля). 10.15 — «Юнга со шхуны «Колумб». Художественный фильм. 11.30 — «Актеры советского кино». «Заслуженный артист РСФСР Л. Куравлев». 12.15 — Премьера телевизионного документального фильма «Рыбак». 12.45 — Новости. 16.20 — Программа передач. 16.25 — «Наука — сельскому хозяйству». «Самый ценный хлеб». О селекционной работе по выведению высокоурожайных сортов пшеницы. Ведет передачу академик ВАСХНИЛ П. П. Луньяненко. 16.55 — Для детей. Мультфильм. 17.15 — «СССР — 50». «25 ударных недель». 17.45 — «Страницы жизни киргизского села». Передача 5-я. 18.00 — Новости. 18.10 — Навстречу Дню рыбака. 18.45 — День Дона. 19.00 — «Мир социализма». Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио Г. Зубков. 19.30 — «Дни литературы и искусства РСФСР в Молдавской ССР». Заключительный концерт. Передача из Кишинева. (В записи). 20.30 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Арсенал». 2-й тайм. 21.15 —

«Время». Информационная программа. 21.45 — Цветное телевидение. «Мой остров — синий». Премьера телевизионного фильма-спектакля. 23.15 — Первенство мира по шахматам.

Суббота, 8 июля

9.05 — Цветное телевидение. «Гимнастика для всех». 9.30 — Новости. 9.40 — Цветное телевидение. Концерт хора Всесоюзного радио и Центрального телевидения под управлением А. Андрусенко. 10.20 — «Литературные чтения». Н. А. Некрасов. Липка. Читает народный артист РСФСР П. Вышинков. 10.45 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 11.15 — «Экран собирает друзей». СССР — ПНР. 12.15 — «По нашим письмам...». 12.30 — «Твой день зарплаты». Документальный фильм. 13.20 — Цветное телевидение. Программа мультфильма ц и о н ы х фильмов. 13.45 — «Страницы жизни киргизского села». Передача 6-я. 14.15 — Цветное телевидение. «В мире животных». «Обезьяны». Передача 2-я. 15.25 — В. Маяковский. «Я сам». Телевизионный фильм. 16.05 — «Международная панорама». 16.35 — Цветное телевидение. «Музыкальные встречи». 17.05 — «Поиск». Ведет передачу писатель С. С. Смирнов. 18.00 — Новости. 18.10 — «В эфире — «Молодость». «Алло, мы ищем таланты!». 19.20 — Цветное телевидение. Премьера телевизионного художественного фильма. «Жизнь и смерть дворянина Чертопанова». 1-я серия. 20.20 — «На восьмом международном фестивале эстрадной песни «Золотой Орфей». Передача из Болгарии. (В записи). 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Ф. Легар. «Граф Люксембург». Спектакль Саратовского театра оперы и балета им. Н. Г. Чернышевского.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич